
 

Berechnungsbeispiel 

Damit Sie den Ihnen in Rechnung gestellten Gasverbrauch nachvollziehen können, haben wir 

folgendes Berechnungsbeispiel erstellt: 

 

 
Das abzurechnende 

Betriebsvolumen Vb ist die 

Differenz zwischen dem alten 

und dem neuen Zählerstand und 

wird mit einem geeichten 

Gaszähler in Kubikmeter (m3) 

gemessen. 

Der Faktor ist der Wert, der sich 

aus der Multiplikation von 

Zustandszahl z und dem 

Abrechnungsbrennwert H s,eff 

innerhalb des angegebenen 

Zeitraums errechnet.   

Die Höhenzone und der daraus 

resultierende Luftdruck (pamb) 

sind kundenindividuell.  

Ihre Höhenzone können Sie im 

Servicecenter erfragen. 

Multipliziert man das  

Betriebsvolumen Vb mit dem 

Faktor aus z * H s,eff, ergibt sich 

die verbrauchte Thermische 

Energie E in Kilowattstunden 

(kWh) 


